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A ml szélsőségünk
(in.) ki „aurea mediocritasu ho- 

réci gesz'usával hadakozó liberális 
sajtó unos-untalan rásüti a mi irá 
inunkra ellenséges érzületének „szé- 
g>enbélyfgél*. Van egy hangzatos 
jelzője, melyet sohasem hagyna el 
a keresztyén-nemzeti gondolat gya­
kori aposztrofálása mellől. Ez a 
melléknév úgy szerepel az ő fogya­
tékos, kis fegyvertárában, mint va­
lami világot elsöprő nehéz-lövedék. 
Azt mondja rólunk, hegy szél-ősé 
gesek vág- uok.

Szélsőséges az irányzatunk, szél­
sőséges a necionalizmu-unk, hitünk 
éa harcmodorunk, szélsőséges az 
egész keresztyén politika.

Ez a különös epiteton úgy buk­
dácsol a liberalizmus szókincsében, 
mint állandó jelző a homéroszi ala­
kok daktylusokba szedett nevei előtt 
es Héra istennő arculatába nem ol­
vad annyira beié az ünőszemüség 
költészeti jellege, mint a mi irány­
zatunkba a szélsőségesség fogalma. 
Ennek természetesen aranyközép­
szert értelmezésben megbecstelenítő 
jelentőseget kell tulajdonítani, „szé­
gyen bilyogol“ éget szé sőjobboidaiunk 
felületére.

Hl mar ily szélsőségesed vagyunk, 
vizsgálódjunk egy kissé, hogy mi is 
az a szélsőségesség és helytelenek e 
a mi szélsőségen útjaink ?

Társadalmi, politikai vagy morális 
értelemben minden irányzat csak 
akkor létjogosult, ha szélsőséges. 
Dohányzásban, vagy szeszes italok 
élvezésében igen üdvös az aurea 
mediocratis, de világnézetek harcait 
nem lehet eldönteni holmi lappangó 
félmegoldásokkal.

A százszázalékos zsidó fajvédő 
lemmel és a szociáldemokráciával 
szemben csakis százszázalékos, 
vagv nevezzük igy : szélsőséges na­
cionalizmussal lehet küzdeni. A ke­
resztyén'nemzeti irányzat táborában 
ez * meg nem alkuvó szellem érvé 
nyesül. Es mégis mit látunk ? Ke­
resztyén társadalmi egyesületekben, 
a faj védelem elszánt soraiban, a 
nemzeti sajtóban és a mi eszméink 
minden megnyilatkozásában ott lat 
juk a magyar társadalom különböző 
réiegeinek legkiválóbbjait. Bírák és 
katonák, orvosok és ügyvédek, tiszt­
viselők és munkások harcolnak eb­
ben a lelkes magyar seregben és 
valamennyien szélsőségesek.

Mert aki ha ája szeretettben, val­
lása gyakorlásában, fajtája védet- 
nézésében és keresztyén nemzeti vi­
lágnézete megváltásában nem szélső­
séges, uz megalkuvó és gyáva és 
becstelen ember.

A liberális félmegoldások alattomos 
utjai nem egyenes utak. A kl»sz- 
etikus törvényhozás kegyetlen bün­
tetéssel sújtotta azt a görög polgárt, 
aki nem vett részt na állami élet 
nagy feladatainak gyakorlásában száz- 
percente» lelkesedéssel.

A világtörténelem minden nagy 
eredménye a szélsőséges■ ég jegye­
ben jutott diadalra. Vájjon as első 

keresztyének élete nem volt e szél 
sőséges és Szent István királyunk 
tudott volna e keresztyén patrimoniá- 
lis monarchiát »lapítani, ha k^tér 
telmü és megkpuló politikát foly­
tat ?

Nem, mert a világnézetek hábo­
rúja nem operálhat diplomáciai esz­
közökkel. — A magyar társadalom 
minden egyedének egyforma erősnek 
és hatáiozottnak kell lennie haza 
szereietében és krisztusi gondolt tab 
nrk értekezésében

Annak a sj ónak és azoknak a • 
gyaszm^gvaroknak, akik laza tnora- I

Január végén kiürítik a kölni zónát
Páris, január 28. A nagykövetek konferenciája tegnapi ülésén elhatá­

rozta, hogy a német nagykövetnek tudomására hozza, hogy a szövetséges 
c ap ou a kölni zönát ianu'r 31 én il'itlk ki.____________________ _____

Pótnyomozás indult meg a frank­
ügyben

Mi iránt érdeklődnek a franciák
Budapest, január 28 Ma délben 

felhívta a deteklivfönökot a kir. 
ügyészség és közölték vele, hogy 
az ügyészség honorálta a franciák­
nak azt a kívánságát, hagy a sze­
rintük homályos kérdésben pótnyo 
mozást kezdjenek és

atasltotta a rendőrséget, hogy 
a nyomosát hős haladéktalanul 

fogynak hossá.
A tanácskozáson, amely zárt aj­

tók mögött folyt le, Doutcet francia 
kiküldött közölte a nndörséggei 
azokat a pontokat, amelyekre a pot- 
nyomozás elrendelését kéri. Ezek a 
következők :

Ismét hallgassák ki WíndFchgraetz 
herceget és Nddo-sy főkapitányt 
arra vonatkozóan, hogyan szerezték 
be a bankógyárushoz szükséges 
p pirost és hol rejtették el azt a 
pénzhamisító gépet, mely a franciák 
véleménye szerint

még mindig Itt van Magyar- 
orsiágon.

A másik fontos pont, amelyre vo­
natkozólag nyomozást kérnek, an­
nak tisztázása, hogy Zadravetz tá 
bori pü pók hol és mikor eskette 
fel az ügy szereplőit. Kérik a nyo­
mozást arra vonatkozólag b, hogy 
Hatts' tábornok és Kurtz ezredes 
kiktől kapták az ntasitast a térké­
pészeti intézet átengedésére.

A frankbizottság 
ülése

Budapest, január 28 A frank- 
hamisítás ügyében kiküldött p-rh- 
menti bizottság a mai napon (él Li 
órától fél 4 óráig tartotta folyta ó- 
lagos «lését, amelyen wuttö Lajos 
a külügyminisztérium vezetésével 
megbízott kereskedelmi mintatér 
részletes felvilágosítást adott mind­
azokra a kérdésekre, emelt eket a 
bizottság hozza intézett. Meghall­
gatta a parlamenti bizottság vitéz 

litíssa', megalkuvó és ida-oda ka 
csintgató politikává! hadakoznak n 
mi szé'sőségosségünk ellen, nincs 
reális gyökerük a magyar élet tain 
jában.

Az aurea mediocritas hangozta­
tása, pillanatnyi politikai befolyások 
éiványrsllése, vagyis a liberáiizmus 
alkalmas lehet ugyan lapok és léibe 
maradt exsistenciák eltengetésére, 
állások szerzésére vagy címek el­
nyerésére, de az integer Nagy- 
magvarországot helyreállítani cs-kis 
szélsőséges keresztyén és nemzeti 
irányzattal lehet.

leveldi Kozma Miklóst, a Magvar 
Távirati Iroda vezetőjét, báró Pe
irnyi Z iemond nv. miniszteri,

Afr&^cia kereskedelmi szerződés vitája
A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés m»i ülésén foly­
tattak a magyar francia kereskedelmi 
szerződés tárgyalásai.

Beck Lajos szerint a szerződésből 
nem sok haszna lesi az országnak. 
A jaVT-laiot nem fogadja ol.

Fábián-Ftuermandi jelentéktelen 
fecsegése után Nagy Emil követke 
zett. Az elnök azonban a szólás­
jogát nem adta meg neki, mert teg 
n>'p, mikor sorra került, kijelentette, 
hegy nem kíván a szólás jogával 
élni. .

Felkiáltások: Ez csak tegnapra 
vonatkozik.

Szcitovszky Béla precedensre hi­
vatkozva nem adia meg a szót.

Nagy Emil elvi szempontból meg­
nyugszik az eltök kijelentésében, 
összeszedi iratait s a következő sza 
vakkal távozik:

— Engem Üt sokáig nem fognak

A Kér. Gazdasági Párt és Kér. Szoclá- 
llsta-párt egyesülése

A politika
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kér. Nemietí Gazdasági Párt ma 
délben értekezletet tartott Zichy 
Janos gróf elnökletével. Az érte 
kezleteu úgyszólván teljes saámban 
voltak jelen a párt képviselő tagjai: 
E nszt Sándor, Vass József, Wolff 
Károly, Huszár Károly, Buday De 
»bő, Früchwath Mátyás, PHrevicz 
Gjula, Lá ‘g Táboa, Homonnay Ti­
vadar és Bfzs/Á Pál. A párt tagjai 
megbeszéltek az aktuális politikai 
eBoméoyehet éa •• ülénröl kiadott 
hivatalos híradás szerint * Kér, 
Gazdasági Part értekezlete a kér.

Magyar Nemzeti Szövetség elnökét 
és gróf Khuen-Hidervdry Sándor 
meghatalmazott minisztert, a külügy­
miniszter állandó helyettesét. Ezután 
a bizottság további érdemleges mun­
kája tekintetében határozott és leg­
közelebbi ülését 30 án, szombatos 
délelőtt 11 érára tűzte ki.

A főügyész 
nyilatkozata

Budapest, január 28. Sztrache 
Gu ztav főügyész csütörtökön este 
is 10 óráig tartózkodott hivatalában, 
de kihallgatásokat nem tartott. Csak
a frankhamisítás aktáit tanulmá­
nyozta. Amikor a tanulmányozással 
végzett, egy újságírónak a követ­
kezőket mondta:

— Az iratok még nem kerültek 
át, de nem is fognak átkerülni a 
rendőrségre. Ha teljesítjük is a 
franciák kérését, akkor sem küld­
jük át az iratokat, hanem a rend­
őrséget értesítjük, hogy kit mire 
hallgassanak ki. Auer dr, a franciák 
képviselője mág nem juttatta el 
hozzám írásban a franciak kíván­
ságait.

látni l
Pikier Emil nem fogadja el a 

javaslatot.
Kiss Menyhért a bortermelés súlyos 

helyzetére hívta fel a figyelmet.
A ssersődés a bortermelők hely­

seiéi csak nehesebbe leül,
mert akkor, amikor a belföldi piac 
sajat termését sem tudja felvenni, 
lehetővé teszi a külföldi borok be­
hozatalát.

Propper és Rothenstein Mór a ja­
vaslatot nem fogadja el.

A napirendnél hosszabb vita tá­
mad, miután a

balo dali elessék taktikásása 
miatt elmaradt a h>sha«soa- 
ressesedes eltörlésének tár­

gyalása
s az indemnitas kerül először sorra. 

E«»el az ülé- 3 kor véget ér*.
--------- -................................................... . n a—

hullámai 
szocialista párttal való egyesülés 
szőve, éi beszél e meg.

Erélyesen cáfolják 
a kormányválság hírét

Kormánypárti körökben bizonyos 
ellnszenvvel foglalkoznak a liberális 
ellenzék híreivel, »melyek a rész­
leges kormányválságra vonatkoznak. 
A többségi ptrt felfogása szerint 
ezeket a híreket azok a fecsegjek 
okozzák, amelyek a frankbisoiláág 
tagjai részéről sserencséltetik a fo­
lyosói kívánó lakat.

Aa illető képviselők, > sem la
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vétenek szigorúan a köteles disz­
kréció ellen, mégis véleményeket 
mondanak a e véleményüknek súlyt . 
ad az, bogy benne vannak a frank 
bizottságban, holott véleményüknek 
a frankbizottságban történtekkel 
nincs összefüggése és semmi köze. 
Vázsonyiék sajtójában és köreiben 
kitartóan terjesztik a részleges kor­
mányválság fairét, azonban a kor­
mány taglal egyéninként energikusan 
cáfolnak olyan hírt, amely valami 
változásra vonatkoznék.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
a válsághírekről a kővetkező ki­
jelentést tette:

Mi, a kormány tagjai valameny- 
nyien szolidárisak vagyunk és 

a kormány egyetlen tagját sem 
ejtem el

csak azért, mert a publikumot iz- j 
gatják és mert a publikum izgul, i 
Vagy hibásak vagyunk valamtnnyien | 
és akkor együtt távozunk vagy pe- i 
dig nem és akkor mi mindnyájan a 
helyünkön maradunk.

Az egységespárt 
bizalmat szavazott 

Bethlennek .
A kormánypárt csütörtökön este

Herman Manci színésznő lakásán 
tolvajok jártak

Nyolc millió korona értékű ékszert loptak el, míg a művésznő 
a főpróbán volt

(A Hajduföld tudósítójától) ‘Her­
man Manci, a debreceni Csokonai- 
színház népszerű színésznője, teg­
nap délelőtt 9 órakor, az este elő­
adásra kerülő Csodagyetek főpróbá­
jára ment, ogyedülhagyva otthon 
édesanyját.

Alig távozott el hazulról,
egy Ismeretlen asszony jelent 

meg lakásukon
és a háziasszonyt nem találva ott­
hon, kérte édesanyját, hogy miután 
az nincs otthon, engedje meg, hogy 
ott bevárhassa. Herman Manci édes­
anyja a legnagyoob készséggel en­
gedélyt adott az ismeretlen asz- 
szonynak, hogy lakásában várja meg 
a háziasszonyt és beszélgetésbe 
eredt vele.

Kísidő múlva nz ismeretlen vi et 

Ismét nemzetgyalázásért ítéltek el 
egy pennaforgató Grünbaumot

A liberális miskolci Reggeli Hírlap egyik, zsidó 
munkatársát egy hónapi fogházra Ítélte a tör­

vényszék
(A Hajduföld tudósítójától.) Ja­

nuár 21-én tárgyalta a debreceni 
törvényszék Fazekas-Fried Samu, a 
Miskolcon megjelenő „Reggeli Hír­
lap“ című liberális sajtókürt szer­
kesztőjének bűnügyét, aki ellen a 
magyar állam és nemzet megbecsü­
lése elleni vétség miatt indult meg 
az eljárás. A törvényszék Fazekas- 
Fned Samut

felhatalmazás hiányában 
felmentette.

Csütörtökön ugyancsak a Reggeli 
Hírlap egyik munkatársának, Ger­
gely-Grünbaum Sándornak a bűn­
ügyét tárgyalta a bíróság Kessetü 
Lajos dr törvényszéki elnök veze­
tésével.

Gergely-Grünbaumot szintén ma­
gyar állam és nemzet megbecsülése 
elleni vétséggel vádolta aa ügyész­
ség, mert 1924 november 16-án és 
24-én „ A mi politikánk“ fő- és „Al­
ánok“ alcímmel cikkeket irt, ame­
lyekben a háasaabályravisióról és a

népes értekezletet tartott, amelyen 
egri Nagy János és Lovász Márton 
lelkes szavakban nyilvánították ki a 
miniszterelnök előtt a párt bizalmát. 
Bethlen István gróf hosszabb beszéd • 
ben válaszolt az’ünneplésre s többek 
között Vazsonyi—Wetszfeldókre cé­
lozva a következőket mondotta:

— Az ország érdeke, hogy egy­
séges erővel verje vissza azt agya­
lázatos kísérletet, amely arra törek­
szik, hogy bemocskolja a nemzet 
becsületét, hogy minden tisztes em­
bert sárba rántson és ezáltal az or­
szágot megfossza azoktól a hivatott 
vezérektől, akik sok tekintetben már 
eddig is megvédték az ellenséges 
támadásokkal szemben. Ezek

a külföldi támadások régiben 
mocskos magyar emberek forrá­

sából erednek,
akik tudják, hogy az ö napjuk csak 
akkor virradhat fel, amikor sikerül 
ennek a nemzetnek becsületes veze­
tőit sárba rántani, A nemzet becsü­
letéről van sió és arról, hogy a 
nemzet ne veszítse el tisztességes 
vezetőit.

A párt lelkes helyesléssel fogadta 
a miniszterelnök kijelentéseit.

kért. Hermanné kiment a konyhába, 
hogy vizet hozzon, amíg azonban 
vízért járt, az ismeretlen asszony 
összepakolta Herman Manci

arany karkötő óráját, gynrfilt, 
karperecéit nyakláncát

Pár percig még ott maradt, majd 
kijelentette, hogy nem várzá tovább 
a háziasszonyt és eltávoztál, s ter­
mészetesen magával vive a lopott 
ékszereket. A lopást

csak délben »eltek észre, 
amikor Herman Manci hazament. A 
rendőrségen megtették a feljelen­
tést a furfangos tolvaj asszony ellen. 
A legnagyobb eréllyel indult meg a 
nyomozás.

A kar mintegy 7—8 milláó koro­
nára becsülhető.

főrendiházi javaslatról
meg nőm engedőit hangon irt 

kritikát.
Az első cikkében többek közt a 

következőket irja: „Közeledik a 
deres korszak. Az utcákon, közélet­
ben tombol a zűrzavar." Majd igy 
folytatja: „Az erkölcsi, anyagi rom­
lás törvényes aszisztencla mellett 
halat ja meg a közállapotokat.“ Má­
sodik cikkeben pedig igy ir: „Az 
ellenforradalom puszta antiszemitiz­
mus és munkásüldözés jegyiben folyt. 
Az antiszemitizmus gyilkosa verte a 
kis zsidót és összeölelkezeti a zsidó 
bankokráclával. A munkás bitang­
jára eresztett jószág volt, törvényen 
kiéül helyezett pária. Internálótábor 
és kaloda járt minden munkásnak, 
kivétel nélkül.“ Más helyen pedig: 
„Nálunk menedék készül a bigott 
sötétségnek és az erőszaknak."

A vádlott, az elnök azon kérdé­
sére, hogy ismerte-e a törvényja­
vaslatot részletesen, Gergely-Grttn-

baum kijelentette, hogy 
nem Ismerte.

— No lássa, — mondja az elnök, 
— én sem ismertem és magáaak 
sem küldték azt meg, már pedig 

nem Ismerve azt, hogy lehetett 
kritika tárgyává tenni?

Kövendi Veress Lijos dr ügyész 
képviselte a vádit, aki vádbeszédé 
ben rámutatott arra, hogy 

ssemenszedelt valótlanságokat 
tartalmas a két cikk, 

amely alkalmas arra, hogy a magyar 
államot és nemzetet dehonesztálja. 
Súlyos büntetést kért.

A védőügyvéd beszéde után ítélet­
hozatalra vonult vissza a bíróság s 
a következő indokolással hozta meg 
az ítéletet:

Nem enyhítő az a védőügyvéd 
által felhozott körülmény, mely sze­
rint a vádlott katona volt és részt- 
vett a világháborúban, m rt

es mindenkinek kötelessége volt
és amennyiben a vádlott nem vonult 
volna be, a csendőrök vezették volna 
tlő. Ez egyébbként sem jogosította 
fel a vádlottat, hegy a magyar nem­
zetet gyalázza, ezen a címen minden 
harcieret járt ember vindikálhatna 
magának büntetlenül jogokat a ma­
gyar nemzet gyalázására. Nem eny­
hítő körülmény az sem, hogy be­
ismerte a cikkirását, mert nem is­
merte be, hogy bűnös és ezzel most 
is azt vallja, hogy jogában volt 
ilyen hangú cikket Írni. Végül ig 
Gergely-Grünbaum Sándort bűnös­
nek mondta ki magyar nemzet meg­
becsülése ellen elkövetett vétségben 
és ezért

egyhónapi fogházra Ítélte.
A törvényszék itólete ellen úgy 

az ügyész, mint az elitéit felebbe- 
zést jelentett be, s igy az ügynek 

! a fair. ítélőtábla előtt lesz foly- 
I tatása.

Kontra Aladár és Ulain Ferenc 
fajvédelmi előadásai a debreceni 

ÉME-ben
Az ébredő magyarság vezéreinek országos propagandája

(A Hajduföld tudósítójától.) A sok- 
ssazezer tagból álló, legnagyobb ma­
gyar társadalmi egyesület, az ÉME, 
hatalmas lendülettel folytatja ei év­
ben is nagyszabású szervező ős 
propaganda munkáját. Az ébredő 
magyarság vezérei tevékenységüket 
fokozottabb mértékben összpontosít­
ják a vidékre s ennek máris örven­
detes eredményei vannak, ameny- 
nyiben esik

Január havában négy uj egye­
sület alakult

Somon, Ságváron, Törökszentmikló­
sin és Nagykörösön.

A magyar faj öntudatraébreszié- 
aét szolgálják azok a közeljövőben 
megtartandó propaganda előadások 
is, amelyeknek sósán minden jelen-

Antiszemita tüntetés 
Bukarestben

Bukarest, január 38. Az egyetemi 
diákok szövetsége ülést tartott, ama 
lyen több antiszemita beszéd hangzott 
el. A gjüles után a királyi palota 
elé akartak vonulni demonstrálni. A 
diákság nagy menetben vonult a ki­
rályi palota felé, de a földmivelés- 
ügyiminiszteriuin palotája előtt a 
menet

karhatalommal találta magát 
szemben.

A tüntetők szétoszlottak, de kevés 
idő múlva ismét összegyűltek és to­
vább, akarták folytatni útjukat, a 
csendőrség azonban nagy csapattal 
jelent meg és a diákok csapata ismét 
kénytelen volt szétoszlani. A főváros 
egész területén késő estig őrjáratok 
cirkáltak, hogy megakadályozzanak 
mindenféle incidenst. 

A Szent Erzsébet Egye­
sület kulturdélutánja

A debreceni Szent Erzsébet Egye­
sület csütörtökön délután 5 órakor 
nagysikerű kulturdélutánt rendezett 
a piarista reálgimnázium dísztermé­
ben, melyet szinültig megtöltött Deb­
recen úri magyar közönsége. A műsor 
keretében dr Szűcs Gézáné adott elő 
művészi szépségű énekszámokat özv. 
Marschalkó Gusztáváé stílusos zon- 
gorakisérete mellett,

tösebb magyar városban, faluban 
meg fognak jelenni az ÉME nagy­
nevű vezetőalakjai.

Debrecen február 14-én látja 
vendégül a fajvédelem két kima­
gasló vezérét.

Kontra Aladár budapesti ref. 
lelkéss és Diáin Ferenc 

nemzetgyűlési képviselő, mindketten 
az ÉME központi igazgatóságának 
tagjai tartanak ezen a napon elő­
adást délután 5 órai kezdettel a 
Kálvintéri klubhelyiségben. Kontra 
Aladár „A faj védelem és a keresz- 
tyénség“, Ulain Ferenc pedig „A 
fajvédelem és a szocializmus“ címen 
adnak elő. Előadásaik elé Debrecen 
hazafias közönsége a legnagyobb 
érdeklődéssel tekint.

Neuberger Ferenc hegyesről 
tanár,

a piarista reálgimnázium nagytudo- 
mányu professzora a középkor lovag- 
világáról tartott értékes felolvasást 
moly ben mély történelmi alaposság­
gal és költői stílussal jeleaitetto meg 
a lovag-kor eszméit ős a közép-kor 
nőtársadalmánsk helyzetét. Kováesy 
Kálmánná egyik gyönyörű novelláját 
olvasta fel, Olejár Mihály pedig len- 

I dületes szavalatot adott elő. A kö­
zönség midden szerep'.öt lelkes ün­
neplésben részesített.

Árzuhanás 
csak az udvarban, az Olcsó 
Maradekvósárban Budapes . 

Kirhly-utc* 32. szóm alatt,
Méterje UAOZsít _____ w j 1800

15700 
24ooo 
47ooo

Mosott vAsmon, delén va<y karton — K 
Zephir, kanaváea, vagy angln — K 
Selyemfényű előtt minden Minton — K 
140 cm. eaéles ferfiöltönyssövet — K 
Duplasíéles nöl seövet Schottin v. «ima 

színekben — — — _ *
146 cm. siélen férfi vagy nffi kabáteabvet K 
Divatos flanell vagy barebot — — k 
Gyönyörű futószőnyeg - — _ _ g

Darabja
— K

8co0o 
98000 
190Ó0 
29ooo

Komplett fehérített lepődő — 
Kési paplanlepedö — — —
Tartós paplanlepedő — —
Hímzett női ing vagy nadrág — — K 
Böreris törtlköző - - _ — g
Kitűnő pobártörlő - — r
Saines abross 6 szalvettával — — K 1 
Férfi vagy női webkendő - — — K 
Kérjük nagyrabecanlt Hölgyeim

69ooo 
»0000 

180OOO 
t9ooo 
15700 
98oo 

188000 
3900 

i és 
Uraim becses HtogaUsukat 'vételkény­
szer nélkül, Pistái rendeléseket lelki- 
________ismeretesen teljesítünk.

H
a verni, vagy eladni akar, ha al­

lén kerea, a HAJDUFÖLD hir- 
detweinek hfefoi az ewdnaény-
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Újjá kell építeni a Kistempiomot
A ref. egyház tervei egy hatalmas palota építésére - Hollandi kölcsönt 

ajánlottak fel a debreceni ref. egyháznak
(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén református közönsége aggódó 
érdeklődéssel kísérte mindenkor a 
Kistemplom sorsát. A templomot 
ugyaois mär több mint egy éve be­
zárták, mert az épület falai roska­
doztak 8 féiős volt, hogy egyszer 
rászakad a hitekre.

A Kőtemplom ügyének megoldá­
sára a református egyház bizottsá­
got küldött ki. amely alapos részle­
tességgel foglalkozott ezzel a kér­
déssel s gondosan megvizsgálta 
mindazokat a terveket, melyek a 
Kistemplom újjáépítését, vagy teljes 
lebontását illetőleg felmarültek. Leg­
utoljára

agy debreceni fiatal építész 
adott be tervei,

omely szerint a Ktstemplomoi nem 
kellett volna lebontani s kisebb át 
alakítással meg lehetett volna újra 
nyitni a hívek számára. Az építész 
tervei szerint a Kistemplom jelenlegi 
téglamennyezetét rabitzra kellett 
volna átcserélni s igy a falakat 
tehermentesíteni tudtak volna.

A tervet a Kistemplom ügyében 
kiküldött bizottság megvizsgáltatta 
egy szakértőkből álló külön bizott­
sággal, amelynek tagjai mérnökök, 
építészek voltak. Ezek azonban azt 
a megállapítást tették, hogy 

a terv kivihetetlen.
Ugyanis a szakértők megállapítása 

szerint a boltozatot jelenleg csupán 
a külső pillérek tartják és ha az 
ezekre ható nehizkedés csökkenne, 
feltétlenül Összedőlne az épület.

Ilyenformán, mi at a Hajduföld 
tudósítója biztos forrásból értesül, a 
Kistempiom'-ílgyét intéző bizottság 
már a jövő héten

előterjesztést te» a presblteri- 
amaak a Kistemplom lebontására 

és njjaépllesére.
Ezzel kapcsolatban felmerült egy 

másik terv is, amely hatalmas je* 
lenlőséggel bir a debreceni ref. 
egyház életében. A terv lényege 
röviden az, hogy az egyház a Kis 
templom mögött fekvő Piac utca 37, 
Szécáenyi-utca 2. és 4 számú tel­
keken

epltsen egy hatalmas palotát, 
de olyanformán, hogy az újjáépí­
tendő Kistemplom ugyanazon a he 
iyen marad/on, mint most.

á« uj palola passage szerűen 
yenné körül az uj Kistempiomot s 
igy a raformátus egyház a város 
központján egy méreteiben és külső­
ségeiben is hatalmas impozáns épü­
lettömböt nyerne.

Az uj palotában lakások is ten­
nének, de emellett

helyiséget nyernének benne a 
református egyházi élet legfon­

tosabb tényezői is,

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
büntetőtörvény szák Sch ad! tanácsa 
már több ízben tárgyalta azt a rá­
galmazás! part, amelyet Jatger Ka­
roly indított Rupert Reziő nemzet­
gyűlési képviselő ellen, aki a Világ 
cimü lapban azt irta Jaegerrö), hogy 
véreskezű ember és a L mdau-csa- 
ládot meg akarta zsarolni. A tár­
gyalásokon a tanúi igazolták, hogy 
nemcsak Landnuékat nem akarta

mint például a vasárnapi iskolák, 
ifjúsági egyesületek, bibliai körök, 
előadóterem. Ez a hely tehát mint­
egy centruma volna a református 
egyházi és lelkészi életnek s hi­
vatva volna arra, hogy uj, hatal­
mas lendületet adjon az egyház 
megújhodásának.

Valósággal fellegvára volva a 
kálviuizmus tiszta eszméjének s 
miután a debreceni református egy­
háznak valóban vannak kiváló ér­
tékei, vezető emberei, akik nem 
céltalan politizálással küzdenek nagy

Pompás műsora lesz az Újságírók 
Karneváljának

Debrecen társadalmának legszé- I 
losabb rétegeiben folyton fokozódik 
az a rendkívüli érdeklődés, amely- , 
iyel az egész város a debreceni 
újságíróknak február 13 áu az 
Arany-Bika dísztermében rende­
zendő farsangi karneválját várja. 
Ez a páratlan érdeklődés érthető 
is, hiszen az újságírók karneválja 
kétségkívül

a farsang kiemelkedő mulatság a 
le»

ős a rendezőség a kitűnő szórakoz­
tató ötletek egész sorozatát vonul­
tatja fel, hogy a közönség mennél 
jobban érezze magát a karneválon.

A estélyt bevezető műsoros elő 
adas programija magában véve is 
olyan művészi élvezetet ígér, amely 
külön is a publikum hatalmas tö­
megeit vonzza a Bikába február 
13 án. A műsoron

a Ciohnnal ssinháa legkiválóbb 
és iegaepsserhbb mövessiói és 

művessel sserepeinek,
eddig még soha nem hallott és lá­
tott számaikkal. Tímár Ila, a Cso­
konai színház nagyszerű primadon­
nája, Szilágyi Marcs», a tompé 
ramentumos és bájos szubrett Ta 
más Benővel, a kitűnő táncos 

Elvetemedett vadállat, — bolond, — 
disznó, — piszkos gazember 

Épületes eszmecsere az u. n. Kossu.h-párt 
alapítói köpött egy törvényszék! tárgyaláson — 
Rágalmazásért 12 millióra Ítélték Rupert Rezsőt

cóljaik érdskéban, meglehetne való­
sítani, hogy a magyar protestantiz­
mus életében Debrecen újra el­
foglalja az őt megillető helyet.

Ami a dolog reális oldalát illeti, 
a kérdést pénzügyileg is meglehet 
esetleg oldani, amennyiben már is 
kilátásba van helyezve, hogy

az mim nagyobb ősiségi 
hollandi kölcsönt kap

előnyös feltételek mellett.
Ebből a kölcsönből lehetne fe 

dozni aztán a Kistemplom és a 
palota felépítését.

komikussal, Szigeti Jenő a páratlan 
kupiéival, valamint Szigethy Andor 
és a pompás humoru Endrődy Mik­
lós. Rigyogó száma lesz a műsor­
nak Saltanova ős Nikitin, a volt 
cári balett kiváló tagjainak fellé­
pése. Saltanova ős Nikitiu Debre­
cenben eddig még elő nem adott 
számaikat, a

tatár táncot és a magyar tán­
cot táncolj ik.

A számokat a Csokonai színház 
kőt kitűnő művész karnagya, Mül­
ler Mátyás és Szathmáry Endre ki- 
sérik zongorán.

A farsangi karnevál rendezősége 
a hatalmas művészi programom 
kívül szenzációs versenyeket rendez 
az előreláthatóan forró hangulat 
fokozására. A versenyek pompás 
dijait a debreceni iparosok ős ke 
reskedők ajánlják föl. A debreceni 
újságírók ez utca is kérik Debre­
cen iparos ős kereskedő táisadal- 
mat, amelynek érdekeiért annyiszor 
és eredményesen szállottak síkra, 
hogy tiszteletdijak felajánlásával 
segítsék elő az újságírók karnevál­
jának sikerét. Az adományokat az 
összes debreceni lapok nyilvánosan 
nyugtázzák.

megzsarolni Jaeger, hanem épen
Landsnók akartak megveszte­

getni a katonai nyomozókat.
A mai főtárgyalás folytatása volt 

annak a szenzációs tárgyalásnak, 
amelyen Jaeger védője a hajdús 
Rupert elmeállapotát kérte megvizs­
gálni. Most a<tán illusztris képvise­
lőnk, Nagy Vince pártvezére szi­
véből fakadó tónusban a következő­
kép ólt az utolsó szó jogával :

— Egy elvetemedett vadállat tá 
madása ellen kell védekeznem, — 
Sendte Rupert, majd durva szemé- 
lyes támadást intézett Jaeger ügy­
védje, dr Erdélyi Lajos ellen, akit 
állandóan gyalázkodó szakkal ille­
tett. — Összefogott ellenem a söp­
redék kereszténység, akik közül 
ilyen ügyvédek jönnek ide, mint ez 
az Erdélyi, ckit csalásért feljelen­
tettem.

Erdélyi felháborodva ugrik fel: 
Tisztára bolond I — kiáltja Rupertre.

Ezután Rupert a kővetkezőket 
mondotta: Angliában sohasem jutot­
tunk volna odáig hogy egy brtgan- 
tíkkal küzködő férfit csirkefogók a 
bíróság elé állítsanak.

— Disznó, aljasság I — kiáltotta 
Erdélyi.

Felpofozom ezt a piszkos gaz­
emberi 1

— kiáltotta magánkívül jaeger is. 
Ezután Erdélyi Lajos állott fel 

szólásra :
— Ez az ember főként Mért dü­

höst rám, mert ismerem jól az ö 
ügyeit. Azonkívül felháborította öt 
az is, hogy a múlt tárgyaláson

nyomós okokra vrló Uvatkosás- 
sal kértem elmeáUspotiaak meg­

vizsgálását.
Erdélyi e szavai után a közönség 

hangos nevetésre fakadt.
— Ez a vádlott — folytatja Er­

délyi — azzal is megvádolt engem, 
hogy ellenem bűnvádi eljárás folyik 
annak a pártnak a megalapítása kö­
rűi elkövetett financiális saabály- 
t danságok miatt, amely

pártaak a megalakításában — 
tajdalom — vele egyllt vettem 

róni.
Ennek a vádlottnak erre vonat­

kozó minden szava, állítása, még a 
gondolata is csupa hazugság.

— Ellenben tény az, hogy a Koz- 
suth-párt alapítása körül elkövetett 
financiális szabálytalanságok miatt

Baperl Bőssé és Koilmaaa Dezső 
e len csalás és sikkasztás elmén 

blavádl eljárás Indáit.
Még feleseltek egyideig, majd 

Erdélyi hóna alá csapta a táskáját 
s a kővetkező szavakkal távozott:

— Aljas gazember, rágalmazó.
A bíróság végül ítélethozatalra 

vonult vissza és rövid tanácskozás 
után bűnösnek mondotta ki Rupert 
Rezsőt sajtó utján elkövetett rágal­
mazásban és

12 millió korona ptazbletotésre 
Ítélte.

Az indokolás kimondotta, hogy 
Rupert Rezsőnek a Jaeger ellen 
felhozott tényállításai közül egyet­
lenegyet sem sikerűit bebzonyitania.

Kiutasított 
oláh katonaszökevény

Garnai Karoly oláh katonasaöke- 
viuyt a csütörtöki rendőr bitói tár­
gyaláson a rendőrbiró csavargásért 
30 napi .elzárásra Ítélte, továbbá 
mint közveszélyes munkakerülőt 

örökre kitiltotta
az ország területéről. G»rnai egy 
évvel ezelőtt került Magyarországba. 
Az oláh hadseregből megszökve,Deb­
recenben jelentkezett a rendőrségen, 
ahonnan átutalták a hatós igi munka­
közvetítőbe . Itt több Ízben szereztek 
neki állást, azonban Garnai nem 
igen szerette a munkát és mindig

megszökött mBokaadóilól
Az utóbbi időben pádig állandóan 

részegeskedatt, de hogy honnan sze­
rezte a pénzt, senki sem tudta. A 
rendőr» agnek is feltűnt állandó kor- 
helykedése és megfigyelés alatt tar­
tották. Két izben is volt gyilkosság 
gyanúja miatt letartóztatva, de mind­
kétszer sikerült alabit bizonyítani. 
A IPóterfla-utcai trafikosoő meg­
gyilkolása alkalmával került egye­
ben letartóztatásba, mert alapos 
gyanuokok merültek fel, hogy része 
van a gyilkosságban, de nem sike­
rült elég terhelő adatot szerezni 
ellene és ismét szabadon engedték. 
Tegnap aztán betelt a pohár, mert 
egy botrányos mulat» ig alkalmával 
előállítottak a rendőrségen és mint 

aikalmallai Idegent
a 30 napi fogház büntetés kitöltése 
után kitoloncolják az őrs’ágból és 

I átadják az oláh hatóságnak.



Báli naptár 
luuár 30-án este 8 érakor a MáNSz 

iplroe szakowtályának táncestéire. Bel- 

este 10 órakor Cs.ba-báJ 
“FrtJSrÄ^t* 9 6rakOr 

MftS3rTNS»dást Alsroos Bit (Műn- 

Uh*r«frB ** 9 árakor tBebrBcMd

törzsének disztáborozása. Este 8 órakor- 
Február 13-án kabaré a haiti-kaszinóban 

a hadiam caerkéMCMpat javára
Február 16 án Álarcosbál a UbzU-mm» 

CÖFebruár 90-án este 9 órakor a debre­
ceni tímár-ifjúság bálja az Arany-Bika 

dísztermében.
Hangversenyek

Február a-án a tiszti-kaszinó hangver- 
4® bórakor . Szent László 

dalegylet hangversenye a rom. katb. gun 

níFrtruárSTeNénirtb Mária one «énekesnő 

hangversenye, Arany

Katholikus egyházi 
beszéd rádión

Budapest, január 28. A Magyar 
Rádióhirmondó Rt. már betekkel 
ezelőtt bevezette felvevővonalái a 
budapesti plébániatemplomba 18, 
mivel ««ónban a mikrofon a kórus­
ban nyert elhelyezést, csakis az 
egyházi zene volt közvetíthető, a 
saentbeszédet a távolság miatt nem 
tudta ««vetíteni. .

Időközben « plébániatemplom 
ssősaékén is helyeztek el egy mi­
krofont és most már semmi aka­
dálya nincs annak, hogy a prédi­
kációk is ««vetíthetők legyenek. 
As első ssentbesaédet

janiét ll-én
vasárnap 10 érakor kezdődő nagy­
mise alatt dr Tóth Tihamér egye­
temi tanár, egyetemi ifjúsági hit­
esének fogja mondani. — Ez lesz 
Magyarországon ai első katholikus 
prédikáció, amelyet rádión is lehet 
hallani.

a m»0var néovlselet bemutatása 
azegytptoml mezőgazdasági kiállításon

ban Kairóban a nemzetközi mező­
gazdasági kiállítás. Magyarország a 
kiállító országok sorában is szerepel. 
A kiállítás magyar anyagát

már bevagonlroiták
B Trieszten át küldik Egyiptom felé. 
A földmivelésügyi minisztérium 2U 
lovat, köztük mezőhegyes! pejpanpát, 
angol telivért és nóniuszt, továbbá 
magyar szarvasmarhát, szimentáh 
tehenet, juhokat fs gazdasági fel­
szereléseket Aliit ki. , .

A kiállításon szerepel egy lipicai 
négyesfogat, továbbá egy úgyneve­
zett homokfutó kocsi és különböző

kccsisok is lemennek, akik egyszer­
smind a kiállításon

bemutatják a magyar népvise 
letet.

A kiállítás anyagát a magyar 
kormány csak kiszállítja, a vissza- 
szállításától nőm kell gondoskodni, 
mert a kiállításra kerülő anyagét 
már sikerült eladás utján értékesíteni 
és így az Egyiptom területén marad.

A kiállítós megnyitására február 
ll-én indul Muyer János föidmivo- 
iésügyi miniszter több magasrangu 
minisztériumi tisztviselővel.

Tűzvész a budapesti Royal-Orfcumban 
A tűz teljesen elpusztította a színpadot 

padi vasfüggöny nőm volt teljesen 
leeresztve a tegnap esti előadás után, 
mert a színpadról a nézőtérre vezető 
dobogó helyén maradt és ezáltal a 
vasfüggöny nem ereszkedett le tel­
jesen, hanem mintegy 20 —30 cm. 
rés támadt, amelyen keresztül a 
lángok a nézőtérre kezdtek átter­
jedni.

A tűzoltóság azonban a fenyegető 
veszedelmet látva, a tüzet a 

nézőtéren is elfojtotta.
A tűzoltóság részéről hangsúlyozzák, 
hogy csakis a vizsgálóbizottság által 
előirt megelőző tűzrendészet! intéz­
kedéseknek köszönhető, hogy a szín­
házat a teljes pusztulástól sikerült 
megmenteni. — A tűzoltóság egy 
órai munka után teljesen elfojtotta 
a tüzet.

Budapest, január 28. Ma délelőtt | 
10 óra előtt pár perccel nagy tűz • 
ütött ki eddig meg nem állapított 
okból az Erzsébet-körúton levő 
Royal-Orfeum színpadán. A vesze ­
delmes szinpaditüz színhelyére a 
központi tűzoltóság, valamint a IV ., 
V. VI., VII., VIII., IX. kerületi 
tüzőrség nagy készültséggel vonul­
tak ki. A kivonult tűzoltóságnak si­
került az előirt tűzrendészen fo.sze- 
relések és két fecskendő üzembe- 
helyezésével a nagyszabásúnak in­
dult tüzet *

10 perc alatt lokalizálni.
A tűz mindazonáltal a színpadot 

elpusztította, de az úgynevezett hátsó 
színpadon elhelyezett díszleteket si­
került megmenteni.

A tűz továbbterjedése annál is 
inkább fenyegető volt, mert a szin-

A hajdúböszörményi földigénylők ügye 
kedvező stádiumba jutott 

Az OFB nyolcszázfcílencvenhat embert juttat 
házhelyhez Hajdúböszörményben

Küzdelem 
az alkoholizmus ellen
0 Hajduföld tudóiitójától.) ATem- 

plomegyesület mint a református egy­
ház belmiisziói szerve, egyre fokozot­
tabb mértékben veszi ki a részét a 
súlyos és égető társadalmi kérdések 
megoldásából, Ezen kérdések egyike 
az alkoholizmus, az tszákosság, melyet 
Amerika olyan radikálisan oldott meg 
az egész közéletnek felbecsülhetetlen 
hasznára, amely kérdés Európának 
még legtöbb országában rendezetlen s 
úgy a társadalmat regenegálni akaró 
intézményeknek, mint maguknak az 
államkormányoknak is súlyos gondot 
okoz. Ezet meg ezer emberi visz az 
alkohol mindenféle bűnbe s terheli a 
társadalmat a kórházak, tébolydák és 
börtönök sorával s ezrével teszi tönkre 
a viruló családokat s foglalkoztat ren 
geteg embert és gyárat, tartja fenn a 
társadalom fekélyes sebeit .- a korcs­
mákat.

Az alkoholizmut elleni kekkereizt 
műnkéről s a mérUkleteziégi mozga­
lomról fog nagyérdekú előadást tartani 

lakay Lajos lelkéss
a ma esteli belmissziói estélyen a kol­
légium dísztermében 6 órakor.

Az estély műsora a következő: 1. 
Gyülekezeti ének. 2. Imádság. 3. Elő­
adást tart: Makay Lajos. 4. Énekel : 
Nagy András. 5. Szaval : Kis« Ti­
hamér. 6. Imádság. 7. Gyülekezeti 
ének.

Belépődíj nines. Mindenkit 'szeretettel 
hiv és fogad sz egyesület vezetősége.

Hajdúböszörményi tudósítónk je­
lenti : Néhány nappal ezelőtt bírt 
adtunk már arról, hogy a hajdú 
böszörményi földigénylők kimondot­
ták, hogy ötven tagból álló küldött­
séget menesztenek a földmivelésügyi 
miniszterhez és az OFB hez, hogy 
a csaknem háromezer igénylő föld- 
hözjuttatását az illetékes fórumok 
előtt megsürgessék.

A legújabban nyert információnk 
szerint a küldöttségre aligha lesz 
szükség, amennyiben a napokban ér 
kezett le Hajdúböszörménybe az 
OFB 30939—1925, sz. Ítélete a 
házhelyek kiosztására vonatkozólag. 
Az ítélet szerint Hajdúböszörmény­
ben 896 igénylő kap egyenként 2— 
300 négyszögöles telket. Ezek közül 
tizennégy hadiözvegy, huszonhat rok­
kant, ötszázkilencven földnélküli, 
nyolcvanegy töipebirtohos és száz­
nyolcvanöt közalkalmazott. Az igény­
lők közül tizenhat egyén póttárgy a-

lásra lett utasítva.
Itt említjük meg azt is, hogy az 

igénylések bejelentése alkalmával 
420 ember jelentkezett a káptalani 
birtokon kiosztandó házhalvek igény- 
lőiképen, akik a megjelölt területen 
akarják felépíteni az uj

Horthy llklós-falvát
Bahunek táblabiró, az OFB ki­

küldöttje a gazdasági szakértők be 
vonásával a legrövidebb időn belül 
letárgyalja az igénylőkkel a kiosz­
tandó területek megváltási ára fize­
tésének módozatait is.

így tehát minden remény megvan 
arra, hogy a hajdúböszörményi fö d-, 
illetőleg házhelyigénylők

még az 1926 év folyamán meg­
kapják az Igényelt terüleieket.

I Kőnek ma már épen itt az ideje, 
mert ez ügy csaknem öt éve huzó-

I dik minden pozitív eredmény nélkül.
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1926 január 29. (Péntek)
Prof.: Adél. Kath.: Sz. Ferenc. 
A Beisorolégiai tatásét Jelentése

Hazánkban az idő legnagyobbrészt kö­
dös, tegnap erős napiad felmelegedés 
után a hőmérséklet éjjel ismét a fagypont 
alá szállt.

Időprognózia: Lényegei változás nem 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig; .

Városi múzeum; 9—12-ig, 4-lg.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak; Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kosauth-u. 8.) Muraközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), j 
Csokonai (Mester-utc»a 43) Arany Jánosi 
(Csapó-utca 77).

— Deák Ferenc halálának 1 élszá- 
gsdos évfordulója. Budapestről je­
lentik : Deák Ferenc halálának 50-ik 
évfordulója alkalmából ma délben az 
Országos Tisza István Kör küldött- 
ségiieg kereste fel a haza bölcsének 
mauzóleumát és megkoszorúzta fieák 
Ferenc sírját.

— A zsidó mensanak városi se­
gély kellette, a debreceni zsidó 
meusa nevében egy Somló nevű ide­
gen kérelemmel fordult a városhoz, 
amelytől a zsidó mensa céljaira na­
gyobb összegű támogatást kért. A 
föszámvevö kijelentette, hogy bár a 
vigalmi adóból származó jövedelem 
diaksegélyezési célokat szolgál, ab­
ból testületeket sohasem szoktak 
segélyezni. A városi tanács ezért 
tehát felhívta a zsidó egyetemi hall­
gatókat, hogy az egyénenkénti se­
gélyezésnél jelentkezzenek, [mert 
mint testületnek nem adhatunk ne­
kik segélyt. Mindenesetre érdekes 
lesz majd, hogy a városi tanács an­
nál a bizonyos egyénenkénti segé­
lyezésnél miképpen fogja betartani 
a numerus clausus elveit.

— Kovácsi Béla ay. gaxd Igasgaló 
előadása. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara felkérésére ma délután 
6 órakor tartja előadását a város­
házán Kovácsy Béla ny. gazd. akad, 
igazgató a műtrágyák alkalmazá­
sáról és az általuk elérhető ered­
ményekről. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét ezen nagy fonto?slgu elő­
adásra, annyival is inkább, mert ez 
alkalommal nemcsak a szántóföldi 
növények, hanem konyhákért, gyü­
mölcsös és szőllö műtrágyázására is 
hasmos útmutatásokat nyújt az elő- 
adó. Az előadás meghallgatása díj­
talan, azon minden érdeklődőt szí­
vesen lát és meghív a Tíszén'.uli 
Mezőgazdasági Kamara.

— Segély a Nepssorft Főiskolai 
Taatolyamnak. A Népszerű Főiskolai 
Tanfclyam vezetősége beadvánnyal 
fordult a városi lanacshoz s kérte, 
hogy a tanfolyam céljaira adjon na­
gyobb segélyt. A vezetőség rámu­
tatott arra, hogy igen nívós és ki­
tűnő előadásokat tartott s az előadók 
az egyetemi tanárok közül kerültek 
ki. A városi tanács a folyó évre 6 
millió koronát, a múlt évi költség- 

! vetés terhére 3 millió koronát utalt 
ki a tanfolyam céljaira.

1 — Barom gazda belefalt a meg*
áradt Kőrösbe. Budapestről jelentik-.

i Csütörtökön délelőtt 10 óra tájban 
! 3 gazd.-, Király János, Sipaki Má- 
. tyás és Nagy Mihály a jég hátán 
i köunyü szekereken a Köröserdőhöz

akartak eljutni, hogy Gyulaváriba | 
rözsét hozzanak. Amikor a három ■ 
szekér a jégtenger közepére ért, a 
jég beséakedt és mind a három 
ember a jég alatt áradozó vízbe j 
zuhant szekerével együtt és a meg­
áradt Körösben lelte halálát.

, Február 13 este fél 9 órakor:
i a Debreceni Újságírók Karneválja-
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— Barika Lajos tanító halála. 
Felhívás a leventédhez. Leventék '■ 
Mélyen fájó szívvel hozzuk tudomá­
sotokra. hogy volt szeretett testneve­
lési oktató'ok, Bartha Lajos tanító ur 
meghalt. Isteni végzés eme fájó csa­
pásában keresztyén szívvel megnyug­
szunk s kérjük a Mindenhatót, adjon 
neki örök nyugodalmat. Földi tetemei 
29 én délután 2 órakor a Nagytem­
plomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőben fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. Elvárjuk volt 
leventéitől, bogy a végtisztességen 
mindnyájan jelen lesznek. Felügyelő 

-»tg-
— Talált színházi látcsövek. A 

napokban három szicházi látcsövet 
talált a tűzoltóság a Csokonai szín­
ház páholyaiban. Igazolt tulajdono­
saik a tűzoltóságtól, Csapó-u. 43. 
sz. alatt átvehetik.

— megkezdődik a haszonállat 
jssselras. VJss Karoly tanácsnok a 
ssütörtöKi tanácsülésen bejelentette, 
hogy a közigazgatási hatóság köte­
lesen megkezdi a haszonállaíössze- 
irást, amelyet még a tavaszi kihaj­
tás előtt foganatosítani kell. Ennek 
során összeírják az össses lovakat, 
teheneket, ökröket, juhokat, kecs­
kéket és szamarakat, bár az utób­
biakról Miszty Karoly főügyész ki 
jelentette, hogy azok összes egének 
összeírása merőben lehetetlen. Ugyan­
akkor foganatosítják a ló- és fogat­
összeírást is, amelynek költségeire 
8 millió koronát utalt ki a tanács.

— A bíróságot rágalmazta egy 
lakatOSSOgód. Nemzetgyalázás vét­
ségének vádjával állott tegnap 
Schmidt György miskolci lakatos­
segéd a debreceni hír. törvényszék 
előtt. Schmidt, sógora, Rónai István 
asztalosmesternél lakott, aki állandó 
perpatvarban volt háziasszonyával, 
űzv. Vankucz Jancsiiéval. Egy ve­
szekedésnek szemtanúja volt Schmidt 
is, aki beleavatkozott a szócsatába 
és a következő kijelentésedet tette, 
i mikor a háziasszony a bíróságnál 
való feljelentéssel fenyegetőzött : „a 
magyar bíróságról a külföldön is 
el van ismerve, Hogy megbízhatat­
lan és megvesztegethető.“ Az ügyész 
i tanúvallomások után módosította 
a vádat és hivatalból felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás vétsé­
gében kerte a vádlott megbünteté­
sét. a bíróság ily értelemben hozta 
meg az ítéletet és Schmidt Györgyöt 
3 heti fogházra és 300 ezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet ellen 
a felek felebbeztek.

— Olaszország lakossága 42 mil­
lión felfii van. Rómából jelentik: 
»Olaszország lakosságának szama a 
legutóbbi népszámlálás szerint 1925. 

‘jecember 31-én 42 millió 115 ezer 
»06 lélek volt, vagyis három miiiió- 

at több, mint négy évvel ezelőtt.
— Háromnapi fogház az elszaba- 

«11 csikóért. Váradt Antal városi 
téglavetői lakos 1924 december 20-án 
szekerén bejött a városba. A szekér 
mellett haladt egy szilajtermészetü 
csikója, amelyet elfelejtett megkötni. 
A Kálvin-téren haladva, a csikó 
felszaladt a járdára és felbontotta 
Fdbrincky Gyuláné Darabos-utcai 
lakost, aki súlyos záródásokat szen­
vedett. Sebesülése következtében 
?ábriczkyné öt hétig volt orvosi 
kezelés alatt, Várady ellen pedig 
megindult az eljárás. Ennek követ­
keztében került az ügy a debreceni 
törvényszék elé, ahol tegnap vonták 
váradit gondatlanságból okozott 
sslyos testi sértésért felelősségre. 
A kihallgatott tannk vallomásai alap­
ién a törvényszék bűnösnek mondta 

■*> a vádlottat és jogerős Ítélettel 8 
■sápi fogházra ítélte.

— Müncheni salválor-sör ? Va­
lódi? Csak a Bikában!

— Szülői értekezlet. Az evangé­
likus iskola január 30-án, (szombaton 
délután 5 órakor tartja szülői értekez­
letét, amelyen Elefánly Sándor tanitó 
értekezik. Tárgya: Az inte'ígencia 
Vizsgálatok tanulságai a szülök szá­
mára. Tekintettel a tárgy fontossá­
gára, érdeklődőket szívesen lát a taoitó- 
testület.

— Bicikli-karambol a Piac-utcán. 
Csela István Kalvia-tér 1. szám 
alatti lakos <s Kovács István táv 
iratkézbeaitö a nrpokban a Piac­
utca 77, számú ház előtt az úttes­
ten kerékpárjaikkal összeüököztek. 
A rendőrőrszem szabálytalan hajtás 
miatt feljelentette őket, minek foly­
tán tegnap a rendőrbiro mindkettő­
jüket felelősségre vonta. A kihall­
gatás alkalmával Csela bűnössége 
igazolódott be, akit azttn a reodör- 
biró, tekintettel büntetlen előéle­
tére, 100 ezer korona pénzbírságra 
Ítélt.

— A Hadárvédő Egyeseiéi választ­
mányi fi CSŐ- A Tiszántúli Madárvédö 
Egyesület tegnap azaz 27 én délután 
tartotta választmányi ülését a városháza 
kistanácstermében. A helybeli elnök, 
dr Magoss György betegsége miatt 
Sesztina Jenő alelnök vezette az ülést, 
amelyen a vezetőség beszámolt az 
egyesület eddigi működéséről és va­
gyoni állapotáról, valamint ügyvezető 
alelnökének, dr Nagy Jenőnek a 
luxemburgi nemzetközi kongresszuson 
elért eredményeiről. A választmány a 
jelentést tudomásul véve elhatározta, 
hogy rövidesen közgyűlést hív össze, 
ahol elsősorban a választmányt fogja 
kiegészíteni, hogy az egyesület min­
den munkája még szélesebb alapon 
fejlődhessen.

— E fogtak egy szélhámost, aki 
tizenöt nyelven beszél. Budapesttől 
jelentik: Hosszas nyomozás után teg­
nap elfogták Papducoló György 
nevű ifjú szélhámost, aki 15 nyel­
ven beszél, rengeteg csalást köve­
tett el és nem tudja igazolni, hogy 
valóban milyen állampolgár. Az ifjú 
szélhámos több előkelő budapesti 
céghez jutott be, ahol 100 millió 
korona értékárukat vásárolt, ame­
lyeknek árával adós maradt. Áldo­
zatait a budapesti idegen követsé­
gek neveinek hangoztatásával kápráz­
tatta el és az is .megtörtént, hogy 
a kereskedőt a török követség ne­
vében estélyre hívta mai, ahol 
azután csodálkozva fogadták az is­
meretlen kereskedőt, mert a követ­
ségen rém tartottak semmiféle es- 
téiyt.

Adakoiásuk a Dóeri-bálra (Folytatás) 
Nemes Dénesné 1 drb torta, dr Gutfreund 
Sámuelné narancs, dr Bélák Sándor 1 drb 
torta. Kulcsár Sándorné 1 drb torta, Ke­
mény Béláné cukor és citrom. Vértes 
Rezsőné 1 tál tészta, Székely Simonné 1 
tál gyümölcs veg> es, Tróján Istvánná 1 
tál mignon, Schwarcz Anralné 1 drb torta, 
dr Szabó Domokosné 1 drb torta, ar 
Márton Kálmánná 2 tál cakes, Porcsalmy 
Karo'yné 1 torta, citrom, narancs. Kere­
kes Ferenené 1 tál pozsonyi, Bozóky Já­
nosáé 1 drb torta, Vásáry Andrásné 2 
drb torta, Farkas Andorné 1 torta, na­
rancs dr Barika Károlyné 1 torta, Kardos 
Gézáné 1 tál gesztenyepiré, Molnár Ist­
vánná 1 torta, Orosz Ferenené I torta, 
Szentgyö gyi Lajosné 1 torta. Kállay Mi­
hály 1 torta, Mittelmayer Ödönné 1 torta, 
Balogh Jánosné 2 tál krémes, 1 tál po­
zsonyi, 1 tál apró sütemény, Szőke Ala­
dár cnkor, teasütemény, Blanka Andorné 
1 torta, Ady Lajosné 2 torta, Bakóczy Gá- 
borné 1 tál mignon és mandarin, Böször­
ményi Pálné 2 torta, Nag Mariska és 
N. Imréné 2 torta és 2 kg cukor, Barra 
Gyuláné 1 torta, Papp Ferenené 1 torta. 
Meisels Vilmosáé 1 torta. (Folytatjuk.)

— Bönymjdoság. Villamos táv­
jelzők és távbeszélők. Összeállította: 
Simonffy Miklós oki. gépészmérnök. 
Ára 60000 koron». Kapható a szer­
zőnél Péterfia-utci 18 sz. és könyv­
kereskedőknél.

— Badapesti költségeit telteién 
megtakarítja, ha egy látogatást tesz 
csak az udvarban, az olcsó maradék- 
vá-árban Budapest, Király-utca 32 és 
ott vásárol, mert (például ezen feltét­
len megbízható cég 1 darab fehérített 
lepedőt 59 ezer, vagy csodaszép há­
rom méter férfi öltönyszövetet hozzá­
valóval együtt 295 ezer koronáért 
árusít. Számos vidéki elismerőlevél.
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Műsor:
Január 29, A csodagyerek. Bohózat Csak 

felnőtteknek. A) bérlet.
Január 80. A nagy nő. Operette. Pre­

miere. D) bérlet.

A csodagyerek
A biztató előjelek közt induló 

szezonkezdés utána Csokonai-színház, 
úgy latszik, újra visszatért a piros- 
szinlapos érzékcsiklandásra szánt 
értéktelen műfajhoz s a hét szín­
igazgatói főeskü alatt beígért komoly 
drámák, opera-bemutatók helyett 
ismét műsorra tűzött egy olyan dara­
bot, amely megcsufol minden jóizlőst, 
szeméremérzetet.

Paul Gavault ős Robert Charvay 
francia sziopadiparosok „A csoda­
gyerek“ cimü darabja még a hasonló 
műfajú termékeknél és jóval romlot- 
tabb, miazmás levegőjű alkotás, a 
legvastagabb, kiabáló egyértelműsé­
gek halmaza, amely talán megenged­
hető egy orfeum, vagy kiabáló ka­
baré műsorán, de semmiesetre se 
való egy hatvan esztendős múlttal, 
tradícióval rendelkező müintőzet szin- 
p idára. A nézőt nem tudja meg­
szabadítani ettől a bántó, vissza­
taszító atmoszférától még az sem, 
hogy a darab egyébként fordulatos, 
mulatságos mesójü, sokhelyütt való­
ban ötletes is.

A Csokonai-szinház színészei ez­
úttal feleslegesen és érdemtelenül 
pazarolták erre a darabra igyeke­
zetüket és tudásuk legjavát. Her­
mann Manci biztos, tökéletes játéka 
és Szigethy Jenő fölényes tudása, 
pompás, gazdag humora diktáltak 
tempót az egész együttesnek. Csapó 
Mária finoman, közvetlenül játszott. 
Rajz Ferenc figurája egyszerű, ter­
mészetes eszközökkel formáit s épp 
ezért értékes alakítás. Endrődy Mik­
lós és Szigethy Andor groteszk 
figurája sok derültséget keltett s 
Tamás Bmő ügyes Chaplin figurája 
— ha nem is egészen illett a da­
rabba — mint színészi teljesítmény 
kétségtelenül jó volt. Jók voltak 
Püspöki Rózsi, Kristóf és Nirágháthy 
is. Nagy Böske, akinek ez volt első 
jelentősebb szerepe, tehetséges, de 
még nagyon sok tanulásra szoruló 
kezdőnek bizonyult. (mars.)

Mozgószlnházak közleményei: 
január 29—30—31-én 

Péntek—Szombat—Vasárnap
Apello-moigó

Pola Negrivel a címszerepben „A 
végzet leánya“. Budertnann novellája 
filmen 7 felvonásban. Rendezte Bu- 
chowetzki. Világattrakcio! Pola Negri 
közkedvelt játékstílusával a legnagyobb 
művészien alakítja meg vezérszerepét 
a társadalmi élet ragyogó keretében. 
Kisérő : „Számi és Miami“. Burleszk.

Vlniink*a-BM|é
Vigést l „Navigator“ Buster Kea­

ton e filmen a burleszk komikumá­
nak magas iskoláját mutatja be, amely­
ben az egymást kísérő trükkök foly­
tonos nevetésben tartják a nézőteret. 
E pompás filmet 3 kitűnő burleszk 
és pedig egy kétíelvonásos amerikai, 
továbbá „Goco mint állatszeliditő** és 
„Coco mint kisértet“ burleszkek egé­
szítik ki.

TESTEDZÉS
A DBASE felkéri összes játékosait 

(I, 11. és ifj ), hogy a szombat este fél 
7 órakor (Royal éttermében) megtar­
tandó játékos értekezleten, a tárgy fon­
tosságára való utalással, teljes számban 
jelenjenek meg.

RTŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.60 

XOricht sáriét
Budapest 0.007260-0,0072-60, Párt« 

19’35—19 43 London 25.20' 85’307,,
ouwyi/ik 5I8'1, 518-7,, Brüsszel 23.55— 
23’5o, Mh.w 20-90, ',—20’90, Amsterdam 
2081/,—208 ' Benin 123.45-123.40, Bécr 
73.02,/,—73’0Ó, Szófia 360-3’60, Prága 
1535-15'35, Var»ó 72'1,-72 7,. Belgrád 
9_157,-9T57„ Bukarest 2'25-2’247.. 
Magyar Nemzeti Bann |eientéee 

a devlzeárfolyamokröl
Dollár 71350—71680, angol font 346350— 

847600, hollandi forint 28635 —28765, 
(’■«ncia hank 2675 —2690, sváici frank 
13703-13803, cseh koson» 2109—2117, 
lei310-315, Ura 2870-2890, tint» 1236- 
1261, 100 német márka 16966-17016, 
ostirak io-on» 10031 —I0C63, lengyel 
márka 9690—10201, Leva 475—510 
Korona.

Tennönyt0z»de zárlat
Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki búza 

390—402’5, dunántúli 382—395, pestvidéki 
385-397, rozn 235—237'5, árpa 240 - 250, 
sörárpa 300—340, zab 245—260, tengeri 
180-182 5, korpv 170-172 5

Eladások a kővetkezők: Búza: 1500 q 
dunántúli (77) 3930 ppar., Ili, 300 q (77) 
3900 ppar. III., lOOu q (77) 3900 ppar. 
Ill, 151) q (76( 3850 ppar. Zab : 150 q 250« 
ppar,. Rozs: 150 q 2362 5 po r, Tengeri: 
150 q 1825 ppar,, 300 q 2050 ppar. V. 
Tőkmag: 100 q 5200 Mezőtúr. Napra­
forgómag: 100 q 3400 ppar. Bab: 150 q 
2250 Dunai áll., 100 q 2200 Dunai áll., 
100 q 211’0 Fejérm. áll., 100 q vegyes 
Budapest.

Lisztárak ; Ogg 710J, Og 6900, 2 es 6250, 
4-es 59.J0, 6 os 4550, 7-es 3200. rozs 
0 ás 5400, egys. rozsliszt 3900.

Magárak: Fehérhere 22—2409, bíbor­
here 20—2300, fehér napraforgó 83 —3500, 
szürke napraforgó, 30 —3200, lenmag 
55—5800, kendermag 28—3200, tökmag 
52 —5400, muatármag 60—7000, coriander 
25 -2860. táv- bükköny 30—3300. szöszöx 
60-65C0, cirokmag 11—1200, muhara ag 
15—1700, csili fürt. 15—16)0, Viktória 
borsó 30—35(0, express borsó 45—6000. 
őszi borsó 30—3500, fehérbab 22—2400, 
tarkabab 18— 2000, lencse 50 —70J0, mák 
17.000—172 500, dió 85-9000. méz 125- 
130.000 baltacím 60 -6500,

Ferencvárosi sertáavas&r
Ä eertésvástrra felhajtottak 3000 darab 

srrtést, Eladlak élősúlyban kilogramonként 
könnyű 14-15.000 közepes 16 50Ü-17.00G 
K, nehéz 17.200—17’500 koronáig. A vásár 
irányzata igen lanyha.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemébe», 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangolatlan állapotban. —o— Specialista 

grange, setét és vMgosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmáuy- 
utamon begyakorolt legújabb rendaeer és 

a legjobb módszer szerint.

Pénztár-blokk 
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadfilMláliu 
Piac-utca 59. sz.
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Levelezés
.1«« kamat* jel'gíre levél van a kiadó­

hivatalban, 826

ÚJSÁGÍRÓK 
KARNEVÁLJA

<0>v
4 dísztéré

Lakes
Hadé lakások- Háromrendbeli 4 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 
kiadóban. 688

Utcai jól bútorozott, csendes, tiszta, két­
ágyas szoba kiadó. Eötvös- utca kilenc.

Komoly. keresztény úri lány — lehetőleg 
magányos, feltétlen úri nőnél — szobát 
keres bútor nélkül, esetleg teljes el- 
látá sal, a város belterületén. Választ a 
Hajduföld kiad, hivatalába kér .Keresz­
tény* jeligére 788

idősebb úri házaspár február 1-re csendes 
kerti, eset'eg utcai kétágyas bu orozott 
szobát keret. Je entkezök címüket a ki­
adóhivatalban adják le. 793

Egy bútorozott szoba kiadó Széchenyi-u.
11. 800

Teljesen modern (központi fiitéees) 4 sro 
bas lakás február 1-re átadó. Cim a ki- 
ad< ban. 808

Bgy ktiiönbrjárata szép bútorozott szoba 
kiadó. Vendég utca 81. 815

Bgy szoba, konyha, kamara, pad'ás elcse­
rélendő hasonlóval, Nyu ati utca 6. 814 

Betömött udvari szoba kiadó február 1-re 
Mi lós-utca 26. szám. 821

lói és gyermekruhák varrását olcsón vál­
lalom. Cint a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 
aiakitábok bámulatos olcsón kaphatok 
és készülnek „Belvárosi“-ban, Kossuth- 
utca 26. 811

Ki;dó üzlethelyiség, bármilyen célra meg­
felelő. Salétrom-utca 12 8I9

Kölcsönt adok 50 milliót első betáblázásra. 
Cimet a kiadóba kérek. 810

PüstahönyuEh
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos

intézetek és iskolák
számára a keresk. minisztérium 
ábal 17569—1925. szán alatt 
folyó évi junius hó 20 án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók :

DávidháziKálmán
Kereslet

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE« ÜUJDONSÁGOK,LEVÉL­
PAP IRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KuNYVKERéSKEDmS 

RT.
PHC-UTCA 8. TELEPŐR 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Ajánlat
Gyakorlattal bíró nö g erniek mellé ajánl­

kozik Ajánlatokat a kiadóba kér.
Porosz szenét azonnal hátit n szállít 86000 

koronáért <özUsztvise:ök Sz. — Telefon

! 50- 60 millió korona biztosíték ellenében 
kerestetik magas kamatra. 775

' Eegbizbató, gyermekszeretö nőt keresek 
I bárom gyermek mellé, aki a háztartás­

tan is segédkezne Jelentkezni délután
• 4—5 ig. Szentanna utca 25, szám. Föld- 
, szint. 798

Fitsierkoresiedó, ki jelenleg önállóan mű­
ködik, 1 1 belépésre bármely ehez ha- 

1 sonló biza'mi állást keres. Cim Bihari 
I Béla Tégtasket, Szép sí-ut 8 796

60—80 mi Hóval finanszirr zót keresek 
eisörenuü ipari üzem nugyobbitásához. 
Ugyanott vaskályha eladó. Cim a ki

I adóban. 797
1 Kölcsönvennék 3 milliói- Idő, kamat meg 
I egyezés szerint. „Magas kamat* jeligére 

kiadóhivatalba. 803
Megbízható bejárónő kifőzést vállal, február 

1 éré felvételik, Werbőczy-utca 10. 805
Korosabb özvegy asszony, főzni tndó, ta­

nya a főivé étik, Miklós utca 21. 812
Varrógépet hímző felszereléssel keresek 

megvételre Cim : Szülészeti klinikai 
portásnál. 810

Mncnfá tor gyot minden menny sógben 
IvlUbUli vesz a Hajduföld nyomdája.

könyvkötésiéi és dobozgyár cégnél
Debrecen, Füvéazkart-u'ca 9

kun József""
kósmttves é> müköszörüs

Debrecen, Szechenyl-u 1
Sclingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatok

Bohor Ferenc 
újonnan átalakított 

etterme ft sörcsarnoka 

Budapest,

I
" Baross-tér 13., a Keleti pálya­

udvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

Wesfend Szálló
VI. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyílt
Központi fűtés 

Melegvíz a mosdókban 
Fürdők — Uft

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me- 
legvizaeí 40000 koronától, 60000 K-tól.

14 34 és 15—01, 40
Endlfzést tcsipkebeadáf-t) vállal Nagy G>uia 

mtíbimzö Józ’ef kir herceg u 3. 494 
Tölgy aprított és hasábfa A landóan kap- 

h.to házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fereic József-ut 
20. Telefon 647 647

Irnrlai munkaerők per’ekt kiképzése a I! uudl «önvvvitelí staktrothbun <an- 
dia-utca 8 b. lyolcbc'ts könyvviteli gép 
és gy rstro < sti azaktanfolyrm kezdődik 
január 10 tői Beír kottás január 6-ig. 
Tisztviselők és Hiásbau nem lévőknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
lelentkézók pe fekt irodai munkaerőkké 
le-znok kiképezve 521

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona 
«öztisztviselők telepén Telefon 15-01.

Sotfórvizsgára szakszerűen elötészii Kiss 
gépműhely toflőriskolája Erzsébet.utoa 
20 728

Idósbb magános asszony, megbízható, 
ajánlkozik tanyára baromfit tenyészteni. 
Tejkezelést is érti. Homokkert, Lónyai- 
utoa 11. Bagosiné. 805

Angol és francia női ruhavarrást igen ol. 
cső árban vállalok Cim a kiadóban 809

Óbor, igen jó, literja még tizenháromezer 
koronáért kapható Brross-utca 20, 782 , 

Tollat legmagasabb árban vesz, házhoz is 
elmegy Steiner Eötvös utca 110. Telefon 
6-86. 8Q2

Báli beztyük „tudományos* tisztítását vál­
lalom. Markó, Teiefon 12-29. 81 1

Olcsó bútor (ágy, szekrény, henoser, szé­
li' k) Jámbor, Bercsényi 47. 894

Tájborok, szentannapusztai szőlőtelepen 
(Vámoepércs mellett) príma minőségű 
1925 évi Rizling, Sylvani, Nagyburgundi 
Schiller, Ezerjó Vegyes, Kadarka, Kö 
vidr ka, Bouchet hordótételekóen ven 
d g ősöknek és korcsmirosolrnak eladó. 
Értekezhetni naponta d. u 3—5 órái? 
Török Bálint-utca 18. Földszint 716

Két perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik 
Vidékre is Pethő-Révéaz, Piac-utca 58 
szám. 825

Kiadás
Rádiók szülék négylmpás, teljesen uj, el­

adó, Megteli inthető Széchenyi-utca 4. 
Lelkészt lakásban 8( 7

Dirabos-utca 17. számú ház eladó. 799 
Illádé egy kutágas gémmel és ostorral 

Homokkert. 0 áh Károiy-u. 27. 755
Beköltözhető ház, háromszobás lakással,'sző­

lővel együit ebdó Sestakert, András-y ut 
29. Ért kezni Harmatny könyvkereske- 
desében, Füvészkert-u, 14- 765

Ondédi föld, 5 hold, eladó. Értekezhetni 
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 777

Track mellénnyel kifogástalan AHapctban 
igen olcsón eladó Teleki-utca 96. 786 

Eladó egy nagyon jrthangu pedálos szalon 
cimbalom, eg' készlet teljesen uj baba­
kelengye, egy pár szürke, egy pár barna 
antilóp női cipő jutányos áron. Be hlen- 
utca 56. 783

Díszmagyar, igen ízléses, olcsón eladó. 
Megteklmhe ö Nádudvari cégnél Gam 
brinus passage 787

Eladó 35 kát. hold föld. Haláp 185. Érte­
ke ni ugyanott. 813

Használt férfiruhák eladók Széchenyi-ut a
14. Keresztépület. 818

Tájbor uj és ó 25 literen felüli tételekben 
ei do. Értekezhetni Kossnthutca 9 — 
Házmesternél, 822

Használt férfiruhák olc’őn eladók Széohe 
nyi utoa 14. Keresztépület. 828

Galyárverés 
a Fxmcstka erdőben. 
Értesítjük az érdekelteket, hogy a 

város fancsikai erdejében a f. évben 
kitermelt gályát február hő 3 80 $ 
drill kezdettel részletekben és nyilvá­
nos szóbeli árverésen adjuk el.

Gyülekezés a vénházi erdó'őri lak­
nák

Városi erdőgazdaság.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben Olcsón kapható

STERN
festéküzleti en

Piac u’ca 10. st. Bikarai stombsti

LISZT NÁNDOR

RENAULT
Személyautók
Teherautók

Mezőgazdasági és vontató tractorok

Vezérképeit »let

Budapest Vörösmarty tér 3, szám.

Dr SCHUTT fe e
SODEN PASZTILLA 
valód' forrá-ból előállítva, régi bevá t 
szer köbögéá és rekedtségnél. Kapható 
minden patikában és drogériában Ve'ér 
képviselet: Vegyszer és Gyógyszerke 
reskedelmi R. T Budapest, V Fáik 
Miksa utca 3 sz. Te’efon : L, 950—51

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

UJ HENTES, MÉSZÁROS ÉS CSEMEGE­
ÜZLET MEGNYÍLIK JANUÄR HÓ 30-ÁN

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Köz­
tisztviselők Simonffy-utcai hentesüzletéből kiléptem és

SiMONFFY-UTCA 2/A SZÁM ALATT 
hentes-, mészáros- és csemegeOzietet nyitottam.

Kizárólag elsőrendű átüt fogok tartani és szolid árak mellett elő­
zékeny, pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárlóközönség szives tá­
mogatását. Tisztelettel PAvay Ferenc.

Stephaneum,925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld sserkesztőségében üli!

IIUIiiiiilWltiMtlNin-itMlkHliiHil te
Nyomatott a Magyar Néma été Könyv- 6o Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Feme .Feaet-ut 50.


